

## 学党章党规 学系列讲话 做合格党员

## 弘扬延安精神 强化党性修养

● 区纪委 李世民

在建党95周年和红军长征胜利80周年到来之际,在“两学一做”教育期间,我有幸来到革命圣地——延安,利用4天时间学习延安精神,开展党性教育,感受和重温党中央在延安13年的光辉的历史和辉煌的业绩,传承红色基因、强化党性修养。这次延安学习,使我们学习、思考、感悟延安精神的机会,在学习、思考中接受红色教育,增强党性意识,提升理论素养,给精神补了“钙”。

## 一、弘扬延安精神,坚定理想信念增强党性观念

党中央在延安培育和创造了“坚定正确的政治方向;解放思想、实事求是;全心全意为人民服务;自力更生、艰苦奋斗;坚持真理、纠正错误”的延安精神。潜心学习、用心感悟延安精神,把它当作责任、当作党性锻炼的机会。课堂上,教学主题突出、内涵丰富;实地讲解形式独特、感人心扉,将历史转化为鲜活的教材,在感悟延安精神中思考,在思考中

提升对党的认识。

延安时期,无数革命先辈坚定理想信念,为了取得中国革命的胜利,付出了青春甚至生命的代价,依然无怨无悔。到延安学习、重温这段历史,把汲取历史经验与思考现实问题结合起来,使我们对党性观念和理想信念有了新的认识和升华。从在课堂上聆听雷万青教授讲授的“党中央在延安13年”、贺海轮教授讲授的“弘扬延安精神,加强党性修养,转变工作作风”,到参加“延安革命纪念馆”、“王家坪、杨家岭革命旧址”、到“四·八烈士陵园”敬献花圈,缅怀革命先烈。从一个个感人的故事、一张张历史照片和一件件珍贵实物,把历史和现实连接起来,重温经典、净化心灵、接受教育,深受启发。通过学习,深刻地认识到,作为人事纪检工作的党员干部,必须要通过不断学习,坚持不懈地加强党性修养,始终保持共产党人政治本色,时刻补好精神之“钙”,传承好延安精

神,筑牢理想信念,做党的忠诚卫士。

## 二、弘扬延安精神,增强群众观念树立群众意识

通过专题学习、名篇诵读;赴梁家河村参观和体验习近平总书记的知青岁月;观看《延安保育院》历史歌舞剧,感悟革命先辈自力更生、艰苦奋斗、忘我牺牲的精神内涵;在宝塔山上的党旗下齐唱《保卫黄河》,来体验延河文化、体验黄河文化。通过学习了解了延安精神内涵,结合群众路线教育、“三严三实”教育活动和“两学一做”教育,扎实做好本职工作,履行好职责,在自己的岗位上创造新业绩,切实使延安精神见之于行。

延安时期,我们党建立和践行了“依靠群众、服务群众”、“全心全意为人民服务”的群众工作方针,是我们党在延安时期积累的宝贵工作经验。参观西北局革命旧址,看到了刘志丹、习仲勋在群众中调研、在枣园的中央会议直

到毛泽东的“为群众服务”的题词,体现了我们党服务群众的信念。在新形势下增强群众观念的群众意识,就是要树立人民是根的思想,在感情上贴近群众,同群众保持密切联系,走进群众、服务群众,不图形式、不走过场,真正倾听群众心声,了解群众需求,解决群众实际困难。同群众建立起水乳交融的关系,切实为基层群众服务好,用和蔼可亲的语气和群众交流,了解群众在想什么,有什么意见和建议,真心为群众着想,为群众谋福利、办实事。

## 三、弘扬延安精神,敢于担当,增强责任意识

延安时期,党中央高度重视党的作风建设,形成了作风建设理论,并进行了成功的实践。这些理论和实践,对加强作风建设,反对“四风”,强化纪律意识和规矩意识,有着深远的意义。通过在延安的专题教学、现场教学和情景教学,让我们从触摸历史的过程中,深刻感受到革命的峥嵘岁

月,无数先烈为了全国革命的胜利,不怕牺牲,敢于担当。在王家坪、在杨家岭、在枣园、在抗大旧址……都是一部红色的教材,一个红色的记忆,使我们受到了思想洗礼和党性锤炼,感动、感悟、感慨一直相伴。

作为一名从事纪检工作的党员干部,结合本职,把学到的理论知识和体验到的优良作风,应用于新形势下党风廉政建设工作中,践行好延安精神。用延安精神坚定信念,加强党性修养,深刻领会党的十八大和习近平总书记系列重要讲话精神,深入学习党纪、党规,不断提升理论修养。用延安精神提质强能,强化担当意识,敢于直面矛盾,善于解决问题,自觉把党风廉政建设和反腐败的历史重任放在心上、扛在肩上,抓在手上。结合本职,通过巡察强化党员干部的纪律作风建设,纠正存在的“四风”问题。用延安精神砥砺品格,坚持正人先正己,严以修身、严以律己。

## 传承井冈山精神 做一个与党同心的党外干部

● 区教委 管娜

“两学一做”学习教育已经全面展开,通过赴井冈山参加培训,自己受到了深刻的心灵净化和精神洗礼,深刻感悟到革命精神的伟大现实意义。作为一名党外干部,一定要坚定立场,拥护中国共产党领导,自觉地在思想上、政治上和行动上与党中央保持高度一致,始终把党和人民的事业放在最重要的位置。

## 一、做一个信念坚定、矢志不渝的“明白人”

“理想信念高于天”。任何时候都要坚定共产主义理想,不断加强马列主义、毛泽东思想和中国特色社会主义信念,并坚持不懈地为实现共产主义远大理想而努力奋斗。一是要做一个“想得明白”的“明白人”。想得明白,就是要懂规矩不动糊涂心思。要切实加强严以修身这一“三严三实”的前提和基础,明明白白做人、明明白白做事、明明白白待人和明明白白用权,继承和弘扬中华民族的优良传统的,把严以修身作为自己的修身之本、立身之本和为政之道、成事之要,慎独慎微、勤于自省,常修为政之德、常思贪欲之害、常怀律己之心,不断完善人品操行,提高人

生境界,做到精神上“不缺钙”,信仰上“不失魂”,始终与党同心同德,为党和人民的事业鞠躬尽瘁。二是要做一个“看得明白”的“明白人”。看得明白,就是要守纪律、不做糊涂事。严以修身“修”的是什么,就是要不断加强理论学习,坚定理想信念,领会贯通马克思主义立场、观点和方法,牢固树立正确的世界观、人生观、价值观,始终保持政治上的清醒和意识,坚定道路自信、理论自信、制度自信,不断加强政治修养,增强大局意识,保持政治信念的坚定性、政治立场的原则性、政治鉴别的敏锐性和政治忠诚的可靠性。三是要做一个“做得明白”的“明白人”。做得明白,就是要政治清明不当糊涂官,就是要不断强化宗旨意识,进一步改进工作作风。“不忘本来才能开辟未来”,在新形势、新要求、新常态下,严格规范自己的行为,坚持自重、自省、自警、自励,不断夯实廉洁从政的思想道德基础,切实筑牢拒腐防变的思想道德防线,坚守心中的一方净土。

## 二、做一个实事求是、敢创新路的“实在人”

“空谈误国,实干兴邦”。做

为单位的副职,又是一名党外干部,必须当好领导和班子的参谋和助手。做参谋就要讲实话、有主见,做助手就要令行禁止、严格执行,“不唯书、不唯上、只唯实”。一是做实在人,就要提升素质“知实情”。“修身、齐家、治国、平天下”,将提高自身的综合素质放在首要位置,不间断地向书本学习、向生活学习、向他人学习、向实践学习,注重哲学学习,增强辩证思维能力,用辩证的方法看待问题、处理问题,慎独慎微、勤于自省,深入实际、调查研究、了解实情。二是做实在人,就要敢说实话“干实事”。“学为人师,行为世范”,北师大的校训已多年流淌在我的血液中,诚实做人、踏实做事,既是领导干部事业观、政绩观的要求,更是人生观、价值观的取向。所以在决策之前,要从实际出发,从专业出发,从行业出发,全面掌握最新动态,向领导反映真实情况,提供多种可比的方案供领导和班子决策;决策之后,要不折不扣地贯彻执行。三是做实在人,就要务实创新“求实效”。一打纲领不如一个行动,天天笑脸不如办成一件

实事。人家看我们、评我们、议我们,不仅要看我们说了什么,更要看我们做了什么、做成了什么。所以要自觉地把人生追求和价值目标融入为教育事业的发展和祖国富强、民族振兴、人民幸福的奋斗之中,扎扎实实做好每一项工作。并在新常态下,认清教育工作者肩负的使命,以开拓创新的工作锐气来体现始终,以务实创新的工作举措谋求新突破。

## 三、做一个依靠群众、勇于胜利的“担当者”

就是要站稳党和人民群众的立场,牢固树立正确的世界观、人生观、价值观,坚持群众路线、树立奉献精神、力戒推诿扯皮。一是要弄清“为了谁”。共产党就是“为了群众”,在根据地打土豪分田地,广泛动员农民开展土地革命,其目的就是要解放劳苦大众,为人民群众谋利益,让农民真正成为土地的主人,保障人民群众的切身利益,扎扎实实为老百姓谋利益,所以赢得了老百姓的拥护,建立起与人民群众的鱼水深情和血肉联系。二是要弄清“依靠谁”。发动群众,“小康不小康,关键看老乡”。作为一名

党外领导干部、政协委员,必须要尽到自己应尽的责任,其中重要一条就是要学习和弘扬井冈山精神,密切联系群众,倾听人民群众的心声,为人民群众鼓与呼,积极地反映社情民意。三是要弄清“我是谁”。让“改革开放的成果人民共享”不能成为一句口号和空话。作为无党派人士和政协委员,拥有着维护国家权力、主张和平统一的思想觉悟和参政议政、民主监督的使命,所以要常修从政之德、常思贪欲之害、常怀律己之心,站稳政治立场,坚持做到与党同心同德、同心同向、同心同行,牢固树立“全心全意为人民服务”的意识,真心实意地为群众谋利益。同时要做好学以致用,把此次学习所收获的知识的更新、蓝图的理解、眼界的开阔和工作的方法,运用到实际工作之中。并以坚定的信念和“一岗双责”为支撑,决不贪图安逸、决不裹足不前、决不懈怠退缩,做到“干净、忠诚、担当”,坚守底线思维、补齐工作短板,用良心、善心和爱心,做一名优秀的党外领导干部,为党和人民的事业鞠躬尽瘁,多作贡献。